
4MA2  NCS4 

Nombres Complexes Série 4 
 

Exercice 1 : 
Il est évident que toute équation de la forme 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑 = 0, où 𝑎 ∈ ℝ∗ et 
𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ se ramène à 𝑥3 + 𝑎′𝑥2 + 𝑏′𝑥 + 𝑐′ = 0 en divisant chaque membre par le réel 
non nul 𝑎. 
 
En partant de 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 : 
 

1) Substituer 𝑥 par 𝑦 + 𝛼 puis réduire l’expression obtenue, 

2) Montrer qu’en choisissant 𝛼 = −
𝑎

3
, le terme de degré 2 est nul, 

3) Ecrire l’équation sous la forme 𝑦3 = 𝑝𝑦 + 𝑞  (Exprimer 𝑝 et 𝑞 en fonction de 𝑎, 𝑏 et 
𝑐) 

Exercice 2 :  
Ecrire l’équation : 𝑥3 + 3𝑥2 − 5𝑥 + 4 = 0 sous la forme 𝑥3 = 𝑝𝑥 + 𝑞 
 

Exercice 3 :  
Montrer que les solutions du système  

{
3𝑎𝑏 = 𝑝

𝑎3 + 𝑏3 = 𝑞
           𝑠𝑜𝑛𝑡 ∶ 
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2
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2
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𝑝

3
)
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2
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2
)

2
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3
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33

 

Exercice 4 :  
1) Appliquer la formule de Tartaglia-Cardan : 

𝑥 = √
𝑞

2
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2
)

2
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3
)
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à l’équation 𝑥3 = 6𝑥 + 40 

2) Calculer le développement de (2 ± √2)
3
 puis réduire la solution trouvée au point 

précédent. 
3) Montrer que notre équation se ramène à : (𝑥 − 4)(𝑥2 + 4𝑥 + 10) = 0 puis calculer 

ses deux autres solutions de l’équation. 

Exercice 5 : 
Résoudre l’équation : 𝑥3 = 15𝑥 + 4 
 
Indication : calculer : (2 ± 𝑖)3 



4MA2  NCS4 

Solutions NCS4  
 

Exercice 1 : 

 
 

Exercice 2 :  
𝑥3 = 8𝑥 − 11 

Exercice 3 : 

 

Exercice 4 :  
Les réponses se trouvent dans le cours à la page 12 

Exercice 5 :  
𝑥 = √2 + 11𝑖

3
+ √2 − 11𝑖

3
= (2 + 𝑖) + (2 − 𝑖) = 4 

Les deux autres solutions sont :  

𝑥 = −2 ± √3 
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